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XV. évfolyam.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre ., 6 ft.
Fél évre ... 3 ft 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

1892, január 1-én, pénteken. Inán

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

|jyes szám ári 10 kr.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden 3geca.d.eaa. és péíxteÜEeHT

HI8D8TÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb, 

Nyüttér sora kr. 
Bélyegdíj minden Lir-cJ,:nél 

30 kr.
A hirdetések Bittermnnn 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kézintik ne kiláttak rinn.

Zombop, 1892. jan. 1.
Csordultig telt már a pohár. Az uj esztendő 

meghozta a már tarthatatlan helyzetből való ki­
bontakozás egyetlen módját: az uj választások 
elrendelését. Ezek minden valószínűség szerint e 
hó 28-ától február hó 6-ig terjedő időtartamon 
belöl lesznek az egész országban megtartandók. 
S minthogy megyénkben régi szokás az, hogy a 
választásokat rendesen a határidő első napjára 
szokták kitűzni, a mostani választások megyénk­
ben amennyiben ez lehetséges — január hó 
28-án fognak megtartatni.

Ez az első eset, hogy hazánkban téli vá 
lasztások vannak. S vájjon ki az oka ennek? 
Szapáry Gyula gróf-e, vagy pedig az ellenzék ?

Nem keressük azt, vájjon célszerűségi szem­
pontokból hogy vagyunk a téli választásokkal; 
de a választók azon része is, mely nem helyesli 
ezt, tudja meg jól, hogy ezért a felelősséget 
Apponyi Albert grófnak és Ugrón Gábornak, meg 
pártjának kell elvállalni. Ha nem bomlik fel . az 
ő égisük alatt a parlamenti rend, úgy nem lett 
volna a kormánynak esze ágában sem, most a 
teli időszak idején az urnához szólítani a vá­
lasztókat.

Miért kellett tehát a választásokkal igy 
sietni? Mert ezt kívánta a választók nyugalma, 
az ország békéje, melyet teljes feldulással fenye­
getett az izgató ellenzék. Képzeljük csak el, mit 
értünk volna el május vagy júniusig, ha a kor­
mány garázdálkodni hagyja az ellenzéket.

Mert gyönyörűséges a mi ellenzékünk sze­
repe ! Odafent, hogy mit csinál, azt tudja az egész 
v\\ág; mint a rakoncátlan kis gyerek, ki áll a 
poronára s azt mondja, nem engedem, hogy okosat 
tegyetek, mert addig kiabálok, mig ti is meg nem 
unjátok s magatok is haza nem mentek.

S mit csinált az ellenzék szerteszét az or­
szágban ! Igen szépen megyénknél maradhatunk. 
Magákat hivatottaknak tartó, de annál hívatlanabb 
elemek hónapok előtt kezdték az aknamunkát s 
ki merjük mondani a „politikai szélhámosság“ 
eszközeivel iparkodtak a maguk részére hódítani 
a könnyen hivő népet. Mindenféle furfanggal ipar­
kodnak a választók lelkét megmételyezni, csak­
hogy megtörjék benne a józan gondolkodást. 
Tudják persze, hogy e fegyvert csak ők hasz-

18gyes szám fel 10 tr. |
nálhatják, ők, akiknek nines nut veszteni valójuk; 
tudják, hogy a szabadelvű párt nagy. ígéretekkel 
nem állhat elő, mért minden szaváért, Ígéretéért 
felelősségre vonhatják.

Jó lesz tudomást szerezni azokról a kiko­
csikázásokról, melyeket az ellenzék már hetek 
óta elkövet. Hiszen mikor a városon keresztül 
hajtatnak, itt mindenki tudja micsoda politikai 
és értelmi súly rejtőzik a córtege-ben. Legfeljebb 
elmosolyodik a polgári ember, mert tartjuk any- 
nyira felvilágosodottnak városunk polgárságát, 
hogy tudja, miszerint egy öt lovas hintóval el­
kápráztatni ugyan lehet a bámészkodókat, de 
megnyerni — ha csak egy csepp komolyság van 
bennük — nem lehet.

De fel kell világosítani a városi polgárság­
nak a szálláson lakó választókat, mert az ellen­
zék határozottan ezekre pályázik, számítanak tu­
datlanságára s arra, hogy Ígéretekkel lehet majd 
rá hatni.

Bárcsak tudatára ébrednének a szállási vá­
lasztók, hogy az ellenzék micsoda ész nélküli, 
spárgán rángatható lényeknek tartja őket; úgy 
a szerb, mint a bunyevác gazda népben feléb­
redne a büszkeség s ellöknék maguktól azokat 
a tolakodókat.

Meg kell értetni a választókkal, hogy ez a 
keserves konglomerátum, egyszerű komédiát akar 
csinálni az 0 józan politikai itéletökből s amikor 
a lépre csalta őket, akkor majd szépen kilöki 
abból a meny országból, amit most elég merész 
botorul előtte lefesteni.

S ne gondolja valaki, hogy amit itt mon­
dunk, az frázis vagy kortcsfogás.

Nagyon naivok lennénk, ha ilyet alapnélkül 
állítanánk.

Az ellenzék azon bizonyos kortes-utak alatt 
jól megtömi üres zacskóját (nem pénzzacskóról 
beszélünk, mert az lehet hogy nem üres) bada- 
rabbnál badarabb koholmányokkal s olyanokat 
mond s Ígér a választóknak, ami egy kissé szi­
gorúan véve izgatás a törvényes rend ellen.

A legerősebben nyargalnak azon, hogy ha 
az ellenzék jut kormányra, nem lesz adó! Hát 
micsoda az, ha nem a bolonditás egy meg nem 
engedett eszköze. Micsoda párt az, mely ilyen 
eszközökhöz mer nyúlni s mely a választókban 
fel meri kelteni azt, hogy ő felforgatja az állam

létezésének alapját. Csak két eset lehetséges. 
Vagy az ellenzék nincs tisztába magával, vagy 
pedig a választókról tételezi fel, hogy nincs eszük.

Nos tehát Zombor választóinak nem szabad 
magáról oly szegénységi bizonyítványt kiállítani, 
hogy üyesmit elhigyjen.

Es még egy fogás van, amit az ellenzék 
használ s a melynek nagy csábja van; a szerb 
és bunyevác polgárokra, azok nemzetiségi érzü­
letére akar vele hatni.

Visszaállítjuk nektek a kizárólag szerb és 
bunyevác nyelvű iskolákat, mindenfelé a szerb és 
bunyevác nyelv lesz a domináló s a magyar 
szépen a sutba szorul. Hát ilyen is járja? Ezt is 
lehet tűrni? Fel akarják forgatni a szép egyet­
értést, mely a nemzetiségek között náluk létezett; 
káros eszméket csepegtetnek a nép szivébe, mely 
a jelenlegi békés fejlődés ideje alatt belátta, meg­
értette, hogy minden jogos igénye a mai törvé­
nyes rend uralma alatt kielégittetik.

Hát micsoda ez, ha nem ámítás? Mert ha 
az ilyen Ígéretek megvalósítását az ellenzék maga 
is elhiszi, akkor egyenes ellensége az államnak.

Fel kell tehát világosítani a szerb és bunye­
vác ajkú polgárokat arról a veszedelmes játék­
ról, melynek célja konkolyt hinteni egymás közé, 
ellenséggé tenni a legjobb barátot.

És most kérdezzük, váljon mit érdemelt 
volna az a kormány, mely az ily machinációkat 
hónapokig eltűrte volna! Mit lehetett volna annak 
hazafiatlanságáról és politikai komolyságáról 
tartani? Hogy viselte volna azt az óriási felelős­
séget, mellyel, mint az ország ügyének, békéjének 
megbízott, hivatott őre, a törvények végrehajtója, 
— a nemzet közjavának tartozik.

Meg fog nyilatkozni az ország ítélete s le 
lesznek leplezve a fondorkodókmert meg kell 
törni az ilyen elemek hatalmát

A polgárságnak magának kell elutasítani 
nemcsak öt évre, hanem egyszer és mindenkorra, 
az olyan befolyást, melynek sportszerű célja 
lehetett ugyan, melynek azonban megyénk és 
városunk javához semmi köze. Értsék meg ezzel 
aztán, azok, kiket illet, hogy itt nincs mit 
keresniök.

Ezt várjuk az újévtől, ezt várjuk a választó 
polgárság nyilatkozatától a januárusi választások 
alkalmából.

A „BÁCSKA“ tárcája.
$gy meze.

Egy mesét hallottam egykor, régesrégen,
S nem tudom feledni soha, semmikében,

„Tündérek leánya meg a pásztorgyermek 
Tündérek kertjében együtt növekedtek;
Játszottak a réten, kergették a lepkét 
És a vége lett, hogy egymást megszerették. 
Történt aztán egyszer: kérő jött a házba 
S idegen királyfi gyöngye lett a lányka.

Egyre sirt a pásztor, addig sírt miatta,
Míg eggszer az anyja öt is elsiratta.
Ám a tündérek is fölölték a gyászát:
Megölte a lányuk titkos, hosszú bánat.u

Mért hogy olyan gyakran jut most az eszembe 
Ez a mindennapi apró történetke?
S mért hogy a mikor csak gondolok redja, 
Mindig sír a szívem, mindig sir utána?

________ - Márton Pál.

PÖHÖLY Am TEMETÉSE.
(A Pöhöly család történetéből.)

Irta: Gárdonyi Géza.
v Egyszer csak bevittek a házba egy olyan fekete 
temítxi am*n<5ben nemrég az öreg Pulyka Jánost 
tn.iAu 1 A koporsón fehér cifrázatok voltak. Az írás­
ok eltudják azokat olvasni.

E® a koporsó után bevittek egy nagy fakeresztet is. 
— JÁnos ezt az ablakon át látta, mikor öltöztették.

Az ünneplő ruháját adták rá. Pörge kis kalapját tették 
a fejére. Péterkére is az ünneplő szoknyát adták. Mert 
Péterke még akkor szoknyában járt.

A ház lassankint tele lett asszonyokkal és embe­
rekkel. Jöttek, mentek, sírtak, ríttak ott. Őket meg át­
vitték addig Pulyka szabóékhoz a szomszédba.

Az öreg Pulykáué két nagy főtt krumplit adott 
nekik és sirva szólt hozzájuk:

— Ögyetök árvák, ögyetök.
Eleinte komolyan néztek mind a ketten a kezük­

ben levő, párolgó illatos krumplira. Azután Péterke 
beleharapott. A krumpli fehér lisztje szinte porzott a 
fogai között. Körülnézett, hogy látja-e valaki, azután 
Jánoshoz fordult és nevetett.

Mindig igy tett, ha valami tetszett neki.
Délután harangoztak.
Az öreg Pulykáué azt mondta nekik, hogy most 

temetik az anyjukat. Kézen fogta őket és átvezette a 
saját udvarukba.

Tele volt már az akkor emberekkel és asszonyokkal.
Az udvar közepén, ott feküdt a nagy fekete ko­

porsó. Előtte tarka, félelmes ruhában a tisztelendő ur 
és a kántor ur. Oldalt az apjuk, aki zsebkendővel tö- 
rülgette a szemét.

A tisztelendő ur mindenféle szavakat kiáltott éne­
kelve. A kántor ur erre visszakiabált. Olyan volt, mintha 
veszekednének valami fölött, csakhogy nem néztek egy­
másra.

Egyszer aztán a tisztelendő ur elhallgatott. A 
kántor ur megköszörülte a torkát és a fejét félre csapva, 
hosszan kinyújtott nyakkal olyan szomorú ordítást kez­
dett, hogy a hamvas macska a tyúkól tetején az égnek 
görbítette a hátát s egy ijedt pillantást vetve a kán­
torra, elfutott.

A kántor ur énekén fölzokogtak az udvaron állók. 
Egyszer aztán rajtuk is átfutott valami fájdalmas hideg­
ség, mikor a kántor éneke igy fordult:

Az Isten veletök Jánoska, Pétörke,
Elválik anyátok tőletek örökre.
Epéje édesebb az édes anyának,
Mint teje utánam jövő mostohának.

Egy öreg assszony elkapta a két gyermek fejét 
és a kötényéhez szorította őket. Az öreg asszony sirt. 
János is sirt. Pétörke titokban megsimitotta az öreg 
asszony olvasójáról lecsüggő rézfeszületet.

Egyszer aztán a kántor ur végezett. Visszaigazi- 
totta a nyakát a gallérja közé és a kalapját a fejére 
nyomva, elindult.

Négy ember fölemelte a koporsót. Kiindultak vele 
az utcára. És mentek, mentek.

Az ég felhős volt. Szemezni kezdett az eső. Az 
asszonyok fejökre borították a felső szoknyáikat és 
arról beszélgettek, hogy bizony kár volt érte, az isten 
nyugtassa. Rendes volt, jó volt; tagja volt a rózsafü­
zérnek ; igaz hogy jobban tette volna, ha Balogh Farns 
Jóskához ment volna feleségül; meg hogy tavaly az ő 
libái keltek ki először.

János hallotta és értette ezeket s büszke volt az 
anyjára. Apjának kérges kezébe fogódzva azon tűnő­
dött. hogy álmodik-e. Ha álmodik, el fogja mondani 
reggel az anyjának.

Olyan földhöz értek, amely tele volt fakeresztekkel 
és apró dombokkal. Némelyik dombnak az oldalán friss 
fü zöldéit. János azt akarta mondani Péternek, hogy jó 
volna, ha élne a kis bárány: ide ki lehetne hozni legelni. 
De mégsem szólt semmit.

Egyszer aztán egy sárga gödörhöz értek. A gödör 
mély volt. Nem lehetett bele látni. A kántor ur megint 
kihúzta a nyakát a gallérjából és ordított. Pöhöly apa 
letérdelt és sirt. Az asszonyok is mind letérdeltek és 
sírtak. A pap egy rézbnzogányt forgatott meg a koporsó 
fölött. A rézbuzogányból fényes vizcseppek hulltak szét. 
Azután a koporsót leeresztették a gödörbe. Tompa dü­
börgés hangzott a mélyből. Az asszonyok egy-egy hantot 
dobtak a gödörbe. Pöhöly apa az Ő kezükbe is adott 
egy-egy hantot. János reszketett: ha csakugyan az 
édes anya fekszik ott lenn .... hátha fáj neki az a 
hant. És elsápadva ejtette le a földdarabot.

Hazamentek. Már akkor sötét volt. Pöhöly apa 
rábornlt az asztalra és agy maradt sokáig. Azt hitték 
alszik.

De nem aludt.

Mai Hámunkhoz melléklet van csatolva#



Az országgyűlés berekesztése és 
az uj választások. Az országgyűlés felosz­
latásáról immár hitelesen jelentik, hogy mindkét 
ház január 4-én tartja utolsó ülését. Másnap, 
január 5-én ő felsége trónbeszéddel ünnepélyesen 
berekeszti az országgyűlést. Két nappal később 
megy végbe az uj választások elrendelése, me­
lyek január 28-án kezdődnek s az egész 
országban tíz nap alatt befejezendők, úgy, hogy 
az utolsó választások legkésőbben február 6-án 
mennek végbe. Az uj országgyűlést február 18-án 
ő felsége személyesen trónbeszéddel nyitja meg.

Választások. Megyénk területén a kép­
viselőválasztások rendszerint az arra kitűzött ha­
táridő legelső napjain szoktak megpjtetni. Mint­
hogy pedig ezúttal január 28. és február 6-ika 
között kell ennek az egész ország területén meg­
történni, valószínű, hogy már e hó 28-án, vagyis 
a határidő első napján lesznek megyénk területén 
a mérkőzések.

A zombori szabadelvű párt proklamá­
ció ja és a programmbeszéd. A zombori szabadelvű 
párt minapi nagyszabású értekezletén egy a választókhoz 
intézendő proklamáció kibocsájtását határozta el. A prokla­
máció legközelebb meg fog jelenni. Megemlítjük egyúttal, 
hogy Koczkár Zsiga képviselő beszámoló és programm- 
beszédét e hó 10-én, vasárnap, cl. e. 10 órakor a „Va­
dászkürt“ nagytermében tartandó választói értekezleten 
fogja elmondani. Biztos értesülésünk szerint városunk 
minden rétegében elhatároztatott, hogy a szabadelvű párt 
szeretett képviselőjének, Koczkár Zsigának beszámolója 
alkalmából minél nagyobb számmal jelenjen meg s ttin- 
tetésszerűen adjon kifejezést ragaszkjdásának. A vasár­
napi nap tehát valószínűleg nagyszabású politikai de 
monstrációvá fogja magát kinőni, mely tanúságot teend 
a zombori szabadelvű párt tömör sorakozásáról jelöl­
tünk mellett.

ségességét, hogy a szabadelvű párt eddigi összetartását 
fenntartsa, és vázolván a jelenlegi országgyűlési kép­
viselő számos érdemeit indítványozta, miszerint az apa­
tini kerület választói a küszöbön álló képviselő válasz­
tásra az eddigi szeretett képviselőt Fernbach Antalt állítsa 
fel jelöltül és kérje fel a jelöltség elfogadására. Az in­
dítvány nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadtatott és 
az elnök által hasonló értelemben történt felszólalása 
után egyhangúlag határozattá vált.

Megalakult ezután az apatini kerület szabadelvű 
pártja, elnökül Wény Márton, alelnökökül pedig Dom­
bovits Márton apatini, Gräber Gyula szóntai és Meszner 
István bezdáni lakósok, titkárul pedig Krieg Károly 
apatini lakos választattak meg egyhangúlag; és kimon­
datott egyúttal, miszerint minden község saját végrehajtó­
bizottságát külön alakítsa meg.

Az apatini községi helyi végrehajtó bizottság 
azonnal meg is alakíttatott, elnökéül Dombovits Márton 
alelnökökül Reizinger Ferenc, id. Will József, Stadlmann 
Gáspár és Beit Péter, jegyzőül Ibisits Ignác választatott 
meg; ezeken kivtil utcánkénti beosztással egy 50 tagú 
végrehajtó bizottság választatott.

Miután Dombovits Márton közölte az értekezlettel, 
miszerint a kerület országgyűlési képviselője a legköze­
lebbi időben jelezte beszámolójának megtartását, amely 
alkalomra a választókat hasonló tömeges részvételre 
felkérte, az elnök megköszönve a választók érdeklődését

tank nagyméltóságodhoz és cstiggünk kegyes egyénisé 
s szeretetreméltó személyiségén, nem fog rólunk 
megfeledkezni és örök emlékébe fogja ezen válást * 
kerület polgárságát és különösen párthiveit megtartan

Amidőn hálás köszönetünknek adunk őszinte k"f' 
jezést nagyméltóságod abbeli kegyessége felett, hojv 
ezen kerületnek képviseltetését 11 éven keresztül elvál 
lalva fentartani méltóztatott, fogadja határozott mér 
tünket arra nézve, hogy párthiveinek lenni soha me 
nem szűnünk; és abbeli őszinte nyilatkozatunkat hoir^ 
szeretetreméltó magas személyének hódolói lenni soha 
meg nem szűnünk.

Ezen erős hitünkben engedje meg kegyelmességed 
hogy drága személyétől és forrón szeretett, képviselőjétől’ 
alulírottak az ó-kanizsai választókerület Ó-Kanizsa köz­
ségbeli választópolgárok nevében mély fájdalommal bú­
csút véve, a Mindenható áldását és jótékony bölcs in­
tézkedéseit kikérve felfohászkodhassunk, hogy tartsa 
meg nagyméltóságodat szeretett hazánk dicsőségére és 
boldogitására s községünk jólétének előmozdítására az 
emberi kor legvégső határáig.“

így állván a dolog, nem csekély gondot okozott 
a pártértekezletnek Podmanitzky távozása folytán meg­
ürült képviselői állásra alkalmas s minden tekintetben 
érdemes egyénnek kijelölése; végre hosszas körültekintés 
után sikerült azt Kosztyik János gyógyszerész és Mihály 
Sándor községi jegyző ajánlatára Matkovits Lajos a

a kerület szeretett képviselőjének Fernbach Antal urnák zentai járás főszolgabírójának személyében feltalálnunk
a jelenlevők lelkes viszhangjával kisérve: háromszori 
éltetésével rekesztetteL.be a példás rendben lefolyt 
értekezletet.

Képviselő választási mozgalom az ó-kani- 
zsai kerületben.

Több hét óta tartotta magát azon lesújtó hir, hogy 
kerületünknek a bálványozásig szeretett képviselője báró
Podmanitzky Frigyes nem lép fel jelöltként az ó kanizsai | '7'“ *7“——y; vv,v" 
kerületben, sőt volt olyan lap is, mely ennek okát tudni I a bizottságra bízatott
vAlt<a Mi nóm „ Li___ i_ í / 11 I Tfimprvén av. általónna V»or

ki nemcsak birja a választópolgárok többségének bizal­
mát, hanem elismert jó tulajdonai s képességeinél fogva 
méltó is lesz Podmanitzky örökének átvételére; ki is 
általános lelkesedéssel kikiáltatott képviselő jelöltnek s 
Kosztyik Jánosnak elnökké, Herz Edének alelnökké 
Katona Sándornak jegyzővé s 24 befolyásos egyénnek 
bizottsági taggá történt megválasztása után elhatározta­
tott a társközségekkel ennek értésére hozatala s ebből 
kifolyólag Matkovits Lajosnak a jelöltség elfogadására 
való felkérése. A további teendők elintézése az elnük-

Választási mozgalmak.
Távirat.

Uj-Verbász, december 28.
A szabadelvű párt tegnap Ó Verbászon megalakul­

ván, a teljes számban megjelent választók egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel Pulszky Ágostot jelölték. —- Uj-Ver- 
bászon az alakulás szombaton történt hasonló eredmény- 
nyel, a többi községeknél a szervezkedés folyamatban 
van. A szabadelvű párt meglepő nagy többséggel győzend, 
az ellenzék célnélküli küzdelme dacára.

Apatin, 1891. december 27.
Az apatini választókerület szabadelvű párt 

pártértekezlete.
Mai nap délután 2 órakor az itteni nagy vendéglő 

nagytermében az apatini választókerület szabadelvű 
pártja Dombovits Márton, helyi pártelnök által kibocsájtott 
meghívás folytán értekezletet tartott, és a bekövetke­
zendő képviselőválasztásra való tekintetből megalakult.

Félezret meghaladó, és a gyűlésteremben helyt 
sem foglalható választók jelenlétében, akik az egész 
kerületből egybegyűltek, folyt le az értekezlet. Az apatini 
választó polgárok nagy többsége és a külközségek kül­
dötteinek megjelenése a gyűlést impozánssá tette; Bez- 
dán községéből az idő rövidsége miatt az ottani sza­
badelvű párt tagjai táviratilag jelentették ki hozzájáru­
lásukat az értekezlet elhatározásaihoz, és különösen a 
kerület eddigi képviselője, Fernbach Antalnak újbóli 
kijelöléséhez. Az értekezlet lefolyása a következő: az 
értekezlet vezetésére elnökül Wény Márton apatini lakos 
és nagybirtokos kéretvén fel, ennek elnöklete alatt és 
üdvözlése után Dombovits Márton apatini földbirtokos 
az értekezlet célját előadván, és ecsetelvén annak sztik-

vélte. Mi nem hittünk a hírnek, bár megvallom a nyug­
talanságnak leverő érzete emésztett bennünket, félvén 
annak esetleges bekövetkezésétől, félvén szerető és sze­
retett atyánknak elvesztésétől, ki jó- és balsorsban meg­
jelenvén köztünk, részt vett örömünkben és fájdal­
munkban.

Sajnos, ezen hir igaznak bizonyult s f. hó 26-án 
O-Kanizsán megtartott szabadelvűpárti értekezleten fel­
olvastatott Öméltóságának egy levele, melyben kijelenti, 
hogy az ó-kanizsai képviselő jelöltséget jelenleg el nem 
fogadhatja. A pártértekezlet mély sajnálattal vévé tu­
domásul ezen leverő hirt s megköszönendő szeretet kép­
viselőnknek a kerület, úgy az egyesek érdekében tett 
sok jótéteményeit s hathatós pártfogását, érdemeit jegy­
zőkönyvbe foglalván s felkérvén őt, hogy jövőben se 
vonja meg tőlünk atyai szeretetét s támogatását, számos 
aláírással ellátott köszönőiratot határozott el egy dísz­
küldöttség által Öméltóságának átnyújtani. A nyomban 
megállapított hódoló felirat szövege következő: „Nagy- 
méltóságú báró ur, kegyelmes urunk! Mélyen "lesújtó 
abbeli sorai birtokában, a mellyel az ő kanizsai választó- 
kerületet azon elhatározásáról értesíteni kegyeskedett 
h°gy jelenlegi körülményei között az 1892—1897. cik­
lusra az országgyűlési képviselő jelöltséget — illetve 
erős meggyőződésünk szerint a kerületbeli képviselőséget 

el nem fogadhatja, engedje meg nagyméltóságod 
nekünk azt, hogy ebbeli elhatározása feletti mély fáj­
dalmunknak és őszinte sajnálatunknak kifejezést ad­
hassunk.

Nem kutathatjuk az okokat, a melyek kegyelmes- 
ségedet ezen elhatározásra bírták, mert tudjuk azt, hogy 
ezen kerülettőli megválása erős aggodalomba és mikép 
becses soraiból is következtethető, erős küzdelembe ej­
tette nagyméltóságodat akkor, amidőn tőlünk, mint ezen 
kerület hű és lelkesült párthiveitől ily körülmények 
között megválásra késztette. — Mindazonáltal engedje 
hinnünk azt, hogy ebbeli elhatározásával nagyméltósá­
god, mint az ó-kanizsai választókerületnek 11 éven át 
volt kiváló és kedves képviselője, tőlünk, mint hódoló 
híveitől nem vált meg teljesen és örök időre, hanem 
mikép mi tántorithatlan ragaszkodással, őszinte szere­
tettel és tiszta önzetlen kiváló vonzalommal ragaszkod

Ismervén az általános hangulatot, bizonyosra vehető 
Matkovits Lajos főszolgabírónak az ó-kanizsai kerületben 
képviselővé való megválasztatása, az ellenzéknek — ki 
Gracza Györgyöt szándékozik felléptetni — erőkifejtése 
ellenére.

Laezkó.

Kis-Hegyes, 1891. dec. hó 29.
A kormánypárti gyülekezet ma tartotta előkészü­

leteit a január 3 án, Verbászon, leendő értekezletre vo­
natkozólag. Cziráky József, községi jegyző, üdvözölvén 
a jelenvoltakat, lendületes beszédben vázolta a mai 
kormány fontos szerepét, nagyszerű vívmányait. Az 
egybesereglett választók éljenzése követte beszédjét. 
Ezután pártelnökké egyhangúlag Cziráky Józsefet s jegy­
zővé Zsótér Ákos aljegyzőt választották meg. — Jelöl­
tünk, akit Kis-Hegyes község is teljes lélekkel támogat, 
Pulszky Ágost.

Előfizetésre felhívás
a
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XV. évfolyamára.
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve;
Egész évre . . 6 írt.
Fél évre ... 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50

Néptanítók számára:
Egész évre ... 4
Fél évre ... 2
Negyed évre ... 1
Előfizetési penzek Bittermana Nándor 

könyv- és kőnyomdájába küldendők.

frt.
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Odavonta őket az ölébe. Megcsókolta az arcukat 
és azt mondta nekik, hogy feküdjenek le a jó puha 
ágyba, majd ő is lefekszik, csak megitatja előbb a 
Riskát.

Erre levetkeztek és belebujtak a meleg dunyha 
alá. Pöhöly apa kiment a szobából. Az ajtó becsappant
illaDä.

János fölemelte a fejét. Hallgatódzott.
— Pétör, — szólt az öcscséhez.
— No, — felelt az a sötétben.
— Kimegyek édes anyámhoz.
— Én is.
Megfogták egymás kezét és átfutottak mezítláb a 

szoba hideg földjén. János lábujbegyre állva, fölnyitotta 
az ajtót. Átmentek a konyhán. Az első szoba ajtaja 
kissé nyitva volt. Világosság volt odabenn.

A gyerekek bedugták a fejüket.
A két viaszgyertya égett még a szobában. Pöhöly 

apa az ágyfejhez borulva sírta:
JaJ istenöm, jaj istenöm . . . Milyen egyedül 

maradtam . . . Milyen egyedül maradtam . . .
A két gyerek befutott hozzá.
Remegve simultak a térdeihez, ölelésre lehajlott 

karjaihoz. J

$er hát...

Jer hát az erdő rejtekébe,
Hisz már közéig az alkonyat;

Tanuljunk tőle kéjt, szerelmet 
S mindent, mi boldogságot ad!

A légnek ö tengerfenékje,
Százféle szín pompázik itt ;

Tekints körül: nem önmagának,
He minden csak nekünk virít.

Itt a virág kitárva kélyhét 
Kínálja, édes illatát;

A sok madárka csak mi értünk 
Hallatja megható dalát.

Itt súgja búsan csacska titkát 
Minden virágnak a patak, —

Megértik öt: panaszszavára 
Mindegyik néma, hallgatag!

Tekints körül s köszöntsd az erdőt 
Szent áhítattal boldogan!

Most érezed költészetét csak,
Most érzed mily hatalma van!

Mert íme: zümmögése szűnik,
Nincs semmi nesz az ágakon,

Már mindent lassú szunnyadásba 
Az üde est varázsa von.

Csak még a hányó nap golyója 
Ott gyújt tüzet legvégiben:

Föláldozza biborsugárit 
A kegyes égnek szelíden . . .

Az illat erre ég felé tör,
Hymnuszt dalol a fülmile

S az Ur kegyelme az erdőre 
A boldogságot küldi le . . .

Oh, jer, leány, borulj le némán 
Fs küldj imát föl én vélem:

Hisz itt az Ur örök szerelmet 
Szivünkbe olt — úgy érezem!

Szabadka Gyula.

Helyi és megyei hírek.
Boldog újévet kivárniuk lapunk kö­

zönségének és munkatársainak.
Boldog esztendőt! Vájjon akad-e halandó, 

aki ki nem ejti ezt a két szót egypárszor legalább a 
mai napon, ha csak nem néma ? És aki nem hallja ezt 
a két szót mások szájából, ha csak nem süket? Ha az 
utcán találkozunk ismerőssel, boldog uj esztendőt kívá­
nunk egymásnak; ha közelebbi ismerőseink, pláne ro­
konaink vannak, illik fölkeresni őket, hogy kimondhas- 
suk előttük is ezt a két szót; ha benyitok a borbélyhoz, 
a sörcsarnokba, a trafikba és a jó isten tudja hová, 
mindenütt gratulálnak; és akár vagy itthon, akár nem: 
a levélhordó, sürgöny hordó, kéményseprő, szinlaphordó,

I bakter, koldus^ lámpagyujtó, kézbesítő, drombó stb. stb.
I sorra bekopogtatnak ezzel a két szóval és nyitott te- 

nyérrel, sőt a hitelezők hosszú sora látogat el legpon­
tosabban, kezében a számlával nagy numerusokkal és 
ajkán ez a két szó barátságos mosoly kíséretében. 
Mennyi szatíra! Boldog uj esztendőt kíván, de már az 
első napján számlával keseríti az esztendőt. De ennek 
is meg kell lenni, mert ez az uj esztendő átka s ezt el 
kell viselni a boldogtalan halandónak, sőt mindehhez 
ráadásul nekem is ide kell iktatnom, hogy: Boldog uj 
esztendőt! Legyen ezzel is több a gratulációk megszám- 
lálhatlan nagy száma.

, lu üdvözletek megváltása. Az alábbi
ielhivás küldetett meg megyénk bizottsági tagjainak: 
„Az újév közeledtével, — szükségét látjuk azon kije­
lentésnek, hogy az előző évekhez képest az újév al- 

almából ez úttal sem várunk üdvözleteket egyesek, 
hatóságok vagy testületek részéről, hanem a múlt évi 

1 • a 18F sz‘ a* kelt közös kérelmünkhöz képest, ez 
nttal is arra kérjük t. Uraságodat. hogy az újévi üd­
vözletek megváltására szánt összeget szíveskedjék: Bács- 
Bodrogh vármegye árva- és szeretetház alapjának gya­
rapítására fordítani. Amidőn az ezen alap javára be­
küldendő adományokat örömmel és köszönettel fogadnók, 

érjük azokat ez úttal is másod alulírotthoz beküldetni. 
Kelt Zomborban, 1891. évi december hó 26-án. Sándor 
Héla s. k,, főispán. Sebmausz Endre s. k., alispán.“
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Tartalékos tisztek kinevezése. Honvéd 
ezredilnkben 1891. évi január 1-ével kezdődő ranggal 
tartalékos hadnagyokká neveztettek ki: Dicks Lajos és 
klein Izsák Izidor volt egyéves önkéntesek; a debre­
ceni ezredben Fridmann Jakab helybeli pénzügyigazga- 
tosági számtiszt, volt egyéves önkéntes ; háziezredtinkben, 

cS, és kir. 23. ezredben, tart. hadnagyokká kinevez­
tettek: Merdesacker Antal, Pokorny Ferenc, Frank Mi­
báb', Weigert József, Stessel Károly, Seregélyi Dezső, 
gefl Gyula, Falcione Oszkát, Sepsi-Batzani Baló Tassziló ; 
aZ újvidéki (6.) cs. és kir. ezredben: Vidmár Ferenc, 
Horovitz Izidor, Jax Frigyes, Csecska Román, Ilechta 
Jarosíláv, Kratina Oszkár, Bär Miksa és Szedő Dániel, 
volt egyéves önkéntesek.

Kilépés. Dr. Orosdy Lajos, újvidéki kir. alügyész 
g8 a szabadkai 6. honvéd gy. ezredbeli tartalékos had­
nagyi a szolgálati kötelezettség teljesítése után, viselt 
tiszti rangfokozatának megtartása nélkül, saját kérelmére 
a m. kir. honvédség kötelékéből elbocsáttatott.

papi installáció. Alexits Pája zsablyai gör. 
kel káplán 25 évi áldásos működés után rendes pappá 
lón megválasztva, a kápláni állomást pedig Jojkovits 
lazul theologus, a helybeli prótónak veje nyerte el. 

Az installációk a napokban tartattak meg; az érdemes 
lelkészek tiszteletére a kaszinóban bankettet is rendeztek.

Áthelyezés és kinevezés. Beierlen Béla VI. 
oszt. adótisztet, saját kérelmére, Újvidékről Bajára he­
lyezték át, — Horváth Lehel zombori kir. adóhivatali 
gyakornokot pedig az újvidéki kir. adóhivatalhoz ideig­
lenes minőségű VI. oszt. adótisztté nevezték ki.

Kinevezések. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke: 
Barak Imre hajdú böszörményi lakos végzett joghallgatót 
és Bertalan Endre ipolysági kir. közjegyző jelöltet, a 
vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas jog­
gyakornokokká nevezte ki s utóbbit a zombori kir. já­
rásbírósághoz osztotta be.

A divatos betegség. Kétségkívül a mai világ 
rabja a divatnak mindenben, még talán a betegségben 
is. így pl. ma már határozottan divatos betegség az 
influenza s fájjon az embernek akármije, rögtön rá­
mondják, hogy: influenza. Hanem divat ide, divat oda, 
úgy kell beszélnünk az influenzáról, mint városunk nem 
kedves vendégéről. Sorba dönti ágyba az embereket. Az 
orvosok kijelentése szerint az influenza városunkban már 
szépen grasszál, habár — hála Istennek — enyhe le­
folyásúnak mutatkozik. Természetesen mindenki arra 
gondol, hogyan védekezzék az influenza ellen. Az át­
kozott bacillus theoria szerint persze igen nehéz a dolog, 
mert azt valahogy elbisszük, hogy rájöttek arra, mi az 
a bacillus, hanem hogy hol és merre van hazája, lakása 
s igy hogyan lehetne ellene egy lakásból való kimozdi- 
tási Ítélet végrehajtását sikerrel foganatosítani, — azt 
ép oly kevéssé tudjuk, mint hogy laknak-e a holdban 
emberek. Azt állítják, hogy az influenza bacillusa „bor­
nemissza“. Gyűlöli a szeszes italokat (de mit keres 
akkor nálunk ?) s igy a mottó az, hogy: Erős leves és 
vesepecsenye, jó vörös bor, és cognac a pattogó tüzű 
kályha mellett. Orvosságnak különben nem rossz.

Búcsú-lakoma. Torzsáról írják a következő 
sorokat: Az érdemszerzés és az érdemelismerés látása 
Vamok; téren találkozzék vele az ember, mindig csak 
örvendetes lehet a mai világban. Ilyen örvendetes és 
lélekemelő képet nyújtott az a lakoma, melyet Torzsa 
község elöljárósága és intelligenciája m. hó 22-én a köz­
ségi kaszinó helyiségeiben rendezett, hogy elbúcsúzzék 
általánosan tisztelt és szeretett volt aljegyzőjétől, Tücherer 
Gusztáv gákovai jegyzőtől, ki mint aljegyző 23 éven át 
szolgálta a község érdekeit feljebbvalóinak elismerése 
mellett s nem kis része volt az azóta létesített kulturális 
és egyéb intézmények megteremtésében. Szép volt látni 
az osztatlan elismerés és szeretet nyilvánulását, melynek 
első kifejezője az ev. ref. egyházközség galambősz lelki- 
pásztora, nt. Kármán Pál volt. Közlelkesültség kisérte 
igaz szavait, melynek elhangzása után a testvér ág. ev. 
egyház nagyérdemű lelkipásztora, Fammler Gusztáv 
Adolf üdvözölte meleg szavakban a társaság nesztorát, 
majd az ünnepelt mondott kitüntetéséért hálás köszö­
netét. A felköszöntők egész sora következett a vidám 
hangulatban tovább folyó lakoma során s az ünnepeken 
kívül a lelkipásztorokra, a felekezeti egyetértésre, a 
községre és jegyzőjére meg a hazafias szellemű tanítói 
karra. Az ünnepelt és az ünneplők iránt egyaránt tisz­
teletet gerjesztő lakomának, melynek vidámságát a kulai 
Ferkó tüzes zenéje nem kis mértékben segítette emelni, 
csak a hajnali órák vetettek véget.

Gyógyszertár vétel. Saly Antal, kinek váro­
sunkban is volt gyógyszertára, megvette a bajai Geiger- 
tele gyógyszertárat.

Eljegyzés. Tücherer Gusztáv, gákovai jegyző, 
karácsony estéjén eljegyezte Zsuffa Paula kisasszonyt, 
Asutia Lőrinc leányát, Kulán.

Hírlap árverés. A zombori „ Magyar Olvasó­
kör“ a f. 1892. évben, a kör számára járó hírlapokat, 
nia január hó 1-én délután fél 5 órakor fogja elárve- 
reztetni.
q Nekrolog. Bagi János csantavéri tanító m. hó 
-6 án életének 29-ik évében meghalt. Temetése másnap 
nat?y részvét mellett ment végbe.

Magyar isteni tisztelet. A csantavéri kép­
viselőtestület elhatározta, hogy folyamodni fog a szent­
székhez az iránt, hogy vasárnaponkint a kis mise is ne 
unyevácul, hanem magyarul tartassák.

Gyászhir. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
°gy felejthetlen fiam, illetve fivérem Schneiderbauer 
‘Ugó rövid szenvedés után, életének 20-ik évében, 1891. 
vi december hó 29-én reggeli 7 és fél órakor elhunyt. 

9a . esetlen halott hült tetemei f. évi december hó 
an délután 3 órakor fognak a róm. kath. Szt-Rókus 

literiben örök nyugalomra tétetni. — Az engesztelő 
o ent™ise-áldozat 1892-ik évi január hó 4-én reggeli fél 
]&c/i .r/°ő a Mindenhatónak bemutattatok Zomborban, 
o, .®v* december hó 29-én. Áldás hamvaira! özv.

neiderbauer szül. Kovácsi! Vilma, anyja. Schneider- 
bauer Elza, nővére.
Vai A. szabadkai városházából. A Sz. N. nem
ka ,mi örvendetes híreket közöl a szabadkai városház 
C80 C80Dy^r$l- Szerinte ugyanis Kállay főispán kará- 
ke^ra bPen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot a követ­
és t-8zabadkai városi alkalmazottak ellen: Kovács Lajos 
ffy"ri"toerer Mihály segéd-adótisztek, Ruttkay Máté, 
Ptttóp kertész, Vojnics pnrcsár Jakab Il-od oszt.

UeZt és Engelbrecht József munkavezető ács­

mester ellen Egyúttal elrendelte, hogy Kovács Lajos 
es Engelbrecht József állásuktól is felftiggesztessenek. 
, . .Eljegyzés. Mattanovich Károly, bácsi érsekura- 
dalmi erdész, eljegyezte Bersuder Margit kisasszonyt, 
Bersuder Lajosné volt dana gőzhajózási ügynök özve­
gyének a leányát. J
1 Halálozás. Petrovits Döme szerb képezdei tanár, 
kit gyógyithatlan elmebetegsége miatt csak nemrég Buda­
pestre szállítottak, ugyanott december hó 29 én elhunyt. 
Béke poraira! J
. . Bulk©szen — amint Írják — Hausier Mariska
Z ti,nneP ?lkalmával díszes karácsony­
fát állított föl az óvodájabeli kisdedek részére; a gye­
rekek emez ünnepén nagy néző közönség is vett részt.

Apatinban a múlt hideg napokon, amikor még 
a Duna tükre is zajlásnak -indult, Elter Mihály ottani 
lakosnak vízimalmát szétzúzta az összetorlódó jégtömeg.

Eljegyzés. Dr. Legránd Ferenc, budapesti ügy­
véd, eljegyezte sipeki Balázs Vince, apatini kir. kincst. 
erdőmester leányát, Auguszta kisasszonyt.

Apatinban az eddig dühöngött difteritisz szűnő 
félben lévén, dec. 29-én megnyitották az összes nép­
iskolákat, úgy a polgári iskolát is, mely intézetek a 
járvány miatt hosszú vakációt voltak kénytelenek élvezni.

Halálozás. Scheidler János, bajmoki tanító, dec. 
hó 24 éu hosszas szenvedés után elhunyt. Az istenben 
boldogult hosszú 40 esztendőt töltött a tanítói pályán, s 
ez idő alatt polgártársai általános szeretetét s elöljárói 
teljes elismerését sikerült Tiérdemelnie fáradhatlan s 
lelkiismeretes munkálkodásával s ama hazafias szellem­
mel, melyben tanítványait nevelte. Fényes kiséret adta 
meg neki a végtisztességet temetésekor.

Városi ügyek.
Városi közgyűlés. Zombor város holnap d. e. 

10 órakor a vármegyeház nagytermében rendes közgyű­
lést tart, melynek tárgyai a következők: 1 Polgármesteri 
jelentés. 2. A szervezési szabályrendelet tárgyalására ki­
küldött bizottság jelentése. 3. Belügyminiszteri leirat a 
bizottsági tagok létszámának, és a bizottsági tag választó 
kei liléteknek újbóli megállapítása iránt. 4. Belügyminisz­
teri leirat a költségvetés jóváhagyása tárgyában. 5. Belügy- 
miniszteii leirat a közgyűlési határozatok jóváhagyásának 
módja iránt. 6. Vallás és közoktatásügyi miniszteri intéz- 
vény Dr. Vlisloczky Henrik városi középkereskedelmi 
iskolai tanárnak állásától fegyelmi utón történt elmozdí­
tása tárgyában. 7. Császka György kalocsai-érsek köszönet- 
nyilvánitó levele a város közönsége által kinevezése 
alkalmából hozzá intézett üdvözletre. 8. Igazoló választ­
mányi jelentés a f. évi november 15-én megejtett belvárosi 
bizottsági tag választás tárgyában. 9. Gottlieb Márton 
bizottsági tag elhalálozása folytán a legtöbb adót fizető 
bizottsági tagok sorába egy póttag behívása. 10. A köz- 
igazgatási bizottságban megürült 5 tagsági helynek be­
töltése. 11. A bíráló választmányban Gottlieb Márton 
bizottsági tag elhalálozása folytán megürült tagsági hely 
betöltése. 12. Az igazoló választmány megalakítása 
13. A számonkérőszékbe kiküldendő két bizottsági tag 
megválasztása. 14. A szakbizottságok megalakítása. 15. 
Tanácsi előterjesztés a középkereskedelmi iskola építése 
folytán a szomszédbáz nyeregtetőjének szükségessé vált 
átalakítása tárgyában. 10. Pénzügyi és gazdasági bizott­
ság előteijesztése a kövezési alap január havi szükség­
letének a házi pénztár készletéből leendő ideiglenes 
fedezése iránt. 17. Pénzügyi és gazdasági bizottság elő­
terjesztése a Falcione Gyula féle ösztöndíj alapítvány 
733 frt 81 kr állami, és 235 frt 19 kr városi pótadó 
tartozásának fedezése céljából póthitel engedélyezése iránt. 
18. Járos Gusztáv újvidéki lakos ajánlata magát a volt 
csendőr laktanya épületének bérbevétele iránt. 19. Ehrsam 
és társa sertéshusvágó cég kérvénye husfogyasztási 
adótartozásának 200 frt évi átalány összeggel leendő 
törleszthetése iránt. 20. A toronyórák felhúzása iránt 
megtartott vállalati árlejtés eredménye. 21. A közigaz­
gatási bizottság bejelentése az ülésről igazolatlanul el­
maradt tagok iránt.

A városi szervezési szabályrende­
let újbóli összeállítására kiküldött bizottság je­
lentését, mely a holnapi rendes közgyűlésen fog 
tárgyaltatni, a következőkben közöljük:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
A városi szervezési szabályrendelet újból 

leendő átdolgozása iránt f. évi október 28-án 
306. szám a. kelt megbízásnak megfelelve, van 
szerencsénk az uj szervezési szabályrendelet ja­
vaslatát V. a. bemutatni, azon pontokra nézve 
pedig, melyekben ez az eddig fennállótól eltér, 
indokolásul a következőket előterjeszteni:

A szervezési szabályrendelet módosításának 
egyik okát az annak elkészülte óta létrejött tör­
vényhozási intézkedések, másikát pedig az eddigi 
gyakorlat eredményei képezik, melyek annak egyes 
hiányait feltárva, átalakítását szükségessé tették.

E két szempontot mérlegelve, kötelességünk­
nek tartjuk a tekintetes törvényhatósági bizottság 
figyelmét azon fokozottabb közigazgatási tevé­
kenységre felhívni, mely városunkban egyrészt 
annak természetszerű fejlődése, másrészt az igaz­
gatás egyes ágainak terjedelmesebbekké való ala­
kulása folytán állott elő.'

A tanácsi iktatoköny v tanúsága szerint ugyanis 
elintézendő ügydarab volt:

1885- ben...................... 8983,
1886- ban . . . 10871,
1887- ben ..... 12053,
1888- ban ..... 13006,
1889- ben......................13416,
1890- ben ...... . . 11771,
1891- ben (dec. 27-ig) . 14401,

vagyis az ügyforgalom 5418 darabbal, jóval több 
mint 60%-al emelkedett. .

Ugyanezen viszonyt mutatja az árvaszéki 
ügymenet is, hol 1041 ügydarab helyett, mely 
1885-ben elintézendő volt, 1891-ben 2763 ér­
kezett be.

Az ügyforgalom ezen szaporodását figyelembe 
véve, megfontolandónak találtuk azon kérdést, 
vájjon ezen fokozottabb ügyforgalom a személyzet 
létszámának megfelelő szaporítását nem igényel­
né-e, és midőn javaslatunkban e kérdésre taga- 
dólag felelünk, főindokunkat csakis az képezte, 
miszerint a város pénzügyi helyzete a legszigo­
rúbb takarékosságot teszi feladatunkká; és javas­
latunkban az eddigi létszámot, néhány hivatali 
állásnak inkább megfelelő elnevezésétől eltekintve, 
egész terjedelmében fentartani, és e kérdésen az 
ügykörök célszerűbb és oly beosztása által vél­
tünk legalább részben segíteni, hogy minden 
egyes munkaerő lehetőleg felhasználható legyen.

A létszám emelésének ilyen mellőzésével kap­
csolatban azonban önként felmerült egy másik 
kérdés: a személyzet javadalmazásának kérdése.

Azt hisszük, nem szorul bővebb igazolásra 
azon körülmény, hogy a városi tisztviselők, segéd-, 
kezelő-személyzet és szolgák javadalmazása arány­
talan csekély. Ha akár a szomszédos törvényha­
tóság, akár más városok, akár az állam által 
nyújtott javadalmazás mértékét is alkalmazzuk, 
dacára annak, hogy még az utóbbinál már maga 
a kormány is javítást látott szükségesnek, a vá­
rosunk által nyújtott javadalmazás még ezen ed­
digi szerény igényeken is tetemesen alul marad. 
Ha pedig a város közönsége azt akarja, hogy 
ügyeinek vezetése jó, gyors, pontos és megbízható 
legyen, ha azt akarja, hogy alkalmazottai a városi 
szolgálatot ne tekintsék csak ideiglenes és jobb 
hiányában elfoglalt átmeneti állásnak, akkor gon­
doskodnia kell arról is, hogy a javadalmazás egy­
részt az illetők által teljesített szolgálatokkal, más­
részt pedig társadalmi helyzetükkel is arányban 
álljon. Az életigények fokozódása, a társadalmi 
szükségletek nagyobb mérve, egyaránt követelik, 
hogy a javadalmazás azon valóban szerény mérve, 
melylyel a város tisztikarát részesíti, emeltes­
sék. Ha még figyelembe vesszük azt is, hogy a 
tisztikar csekélyebb létszáma az esketőleges elő­
léptetéseket is más törvényhatóságok, vagy éppen 
az állammal szemben sokkal is ritkábbakká teszi, 
a javadalmazás kérdésének megoldását, továbbra 
függőben tartását magának a város jól felfogott 
érdekében sem véltük lehetőnek.

Midőn javaslatunkban az egyes hivatalok 
jövőben leendő javadalmazására indítványunkat 
előterjesztjük, meg kell jegyeznünk, hogy abban 
csakis a legszerényebb, még a mi pénzügyi hely­
zetünk mellett is számbaveendő igényeket elégít­
hettük ki. Es ép ez okból a javadalmazás ujabbi 
rendezését nem tekinthettük általánosnak, hanem 
azon állásokat, melyeket a többivel aránylag 
jobban láttunk javadalmazva, az eddigi állapotban 
hagytuk meg.

A javadalmazás emelését nem fizetés, hanem 
lakbérpótlék alakjában véltük rnegadandónak. Ha 
netalántán bármikor a város közönsége más tör­
vényhatóságok módjára alkalmazottjai lakbér igé­
nyeinek is eleget tenni kívánna, a rendezés jelen­
legi módja mindenesetre a lakbérkérdés egy­
szerűbb és kevésbé terhes megoldását tenné lehe­
tővé, másrészt pedig a nyugdíjalapot ez idő szerint 
újabb terhek viselésére nem kötelezné, sőt mél­
tányos is, hogy a tényleg működő tisztviselő mel­
lékjárulék alakjában a nyugdíjt élvezővel szemben 
előnyben részesüljön. Lakbér pótléknak pedig 
azért neveztük, mert egyes állásoknál oly csekély, 
hogy a tulajdonképeni lakbér jellegével alig bir.

Csakis két állás javadalmazásánál tértünk el 
e tekintetben. Az egyik a polgármesteri állás, 
mely javadalmazás rendezésénél nem zárkózhat­
tunk el azon felfogás elől, mely a polgármester­
ben nemcsak a tisztviselőt, hanem az egész vá­
ros közönségének képviselőjét, fejét látja, kinek 
javadalmazása még emelés esetén is alul fog ma­
radni azon mértéken, melyet a város közönsége 
képviselete igényelne. Ez okból ezen állásnál úgy 
fizetésemelést, mint lakbérpótlékot javasoltunk.

Ugyanily módon javasoljuk a javadalmazás 
rendezését az őrálló legények (hajdúk) egyrészé- 
nél is, kik valóban oly szerény díjazásban része- r 
sülnek, mely az életfentartás legkezdetlegesebb 
igényeit is alig közelíti meg.

A szervezési szabályrendelet egyéb, részben 
az ,újabb törvények által igényelt, részben az 
eddigi tapasztalat által kívánatosnak mutatkozott 
főbb módosításai a következők:

A szabályrendelet 4. §-ában a rendes köz­
gyűlések számát az eddigi évenkénti tiz helyett 
hatban állapítottuk meg, minthogy ezen közgyű­
lések előkészítése jelenleg a tisztviselők nagy­
mérvű elfoglaltságát teszi szükségessé, amely 
folytán a közigazgatás menete hátrányt szenved.,



A mennyiben pedig valamely tárgy sürgős elin­
tézést igényelne, a rendkívüli közgyűlés bármikor 
egybehívható.

A 7. §. a törvényhatósági bizottság tagjai­
nak számát 106-ban állapítja meg, úgyis az 
eddiginél 6-al többen állapítja meg. E rendelke­
zés indokát abban állapítja, hogy az 1891. évi 
népszámlálás adatai szerint Zombor sz. kir. város 
lakossága 26534 lélekre rúg, az 1886. XXI. t. 
c. 24. §-a alapján pedig minden 250 lakosra 
egy bizottsági tag esik. E tagok felerészben leg­
több adót fizetők, felerészben választottak lévén, 
az utóbbi 53 tagnak városrészenkénti felosztásá­
nál az 1892. évre végérvényesen megállapítva 

I országgyűlési képviselőválasztókhoz képest kik 
' egyúttal községi választók is: 
a Belvárosban 265 választóra esik 8 bizotts. tag
a Felsővárosban 354 ,. „10 „
a Cserven kában 400 „ „12
a Bánátban 382 „ „11” ** A ” 77
a Szelencsében 421 „ „12’ V x u r 77

A 8. §-ban a közgyűlés hatáskörébe a nyug- 
dijszabályrendeletból kifolyó teendők is felsorol- 
vák, az 1886. XXII. t. c. 164. §-ának rendelke­
zése alapján pedig a községi kötelékbe való 
felvételt és letelepülés iránti engedély megadá­
sát szintén a bizottság hatáskörébe utaltuk.

A 24. §-nál a golyók általi titkos szavazást, 
mint gyakorlatban úgy sem levőt mellőzzük.

A polgármester hatáskörénél egyes, az újab­
ban alkotott törvényeken vagy a gyakorlat alap­
ján felmerült kívánalmakon alapuló rendelkezések 
felvételét javasoljuk, az árvaszék hatáskörénél pe­
dig az árvaszéki ülnöki teendőkkel megbízott ta­
nácsnokoknak az 1883. I. t. c. alapján álló minő­
sítését is külön felemlíteni szükségesnek tartottuk.

A tanácsi ügyosztályok beosztásánál változás 
csak annyiban történt, hogy a főjegyző hatásköre 
különösen a katonai ügyek odautalása által bő­
víttetett, az árvaügyek nagymérvű szaporodása 
folytán pedig az egyik tanácsnok ügyköre kizáró­
lag árvaügyek elintézésében állapíttatott meg.

A rendőrkapitányság teendői közé a helyi 
árak hiteles igazolását is felvettük, a rendőrhad­
nagy hatáskörét pedig a közbiztonság érdekében 
a belterületi rendőri szolgálat ellenőrzésére is ki­
terjesztettük.

A számvizsgáló a régebbi számadások meg­
vizsgálásának immár befejezése folytán csekélyebb 
számú teendőkkel birván, hatáskörébe a városi 
adópótlék könyvelését és a számvevői iktató és 
irattár kezelését is felvettük.

Az adóügyek nagyobb mérvű felszaporodása 
es a személyzet nagyobb létszáma az adóügy ve­
zetésével megbízott tanácsnok részére úgy a fogal­
mazási szakban, mint az ellenőrzésben állandó 
segéderőt tévén szükségessé, az egyik adótiszti 
állást „foadotiszt címmel felruházni és reá ezen 
most említett teendőket ruházni, egyben pedig a 
tanácsnok akadályoztatasa esetén annak helyette­
sítésével megbízni javasoliuk.

Az ügykezelés érdekében a betűsoros név­
mutató vezetésével az iktatót, viszont a sürgetési 
napló és nyilvántartás vezetésével a levéltárnokot 
véltük megbizandónak-.

A halóttkémi dijak szabályrendeletileg szabá­
lyozva nem lévén, a másodorvos állásánál ezek- 
kifejezett megállapítását szükségesnek tartottuk.

A közvágóhidi állatorvosi állás rendszeresítése 
folytán a városi állatorvosi elnevezés félreérté­
sekre adhatván okot, ez utóbbit „kerületi állat­
orvosi“ címmel felruházni javasoljuk.

A városgazdái cím helyett a hatáskört jobban 
kifejező „gazdasági intéző“ címnek alkalmazását 
javasoljuk.

A személyzet létszámát, valamint a javadal­
mazás emelése folytán előálló többletet feltüntető 
kimutatás alább következik.

Kelt Zomborban, a kiküldött bizottságnak 
1891. évi december hó 29-én tartott ülésében.

A bizottság nevében :
Dr. Csiliás Benő s. k.,

polgármester, mint elnök.

2§Zizxiu.ta,tá.s
Zombor sz. kir. városnál rendszeresítve levő tiszt­
viselő, segéd-, kezelő és szolgai állások javadal-

Az állás 

megnevezése

Házipénztárnok
Főmérnök 
Másod mérnök 
Adópénztárnok 
Első aljegyző 
Másod aljegyző 
Másod orvos 
Első alkapitány 
Másod alkapitány 
Javadalmi ügyvezető 
Levéltárnok 
Jav. hiv. pénztárnok 
Házipénzt, ellenőr 
Adópénzt, ellenőr 
Javad, pénzt, ellenőr 
Földadónyilvántartó 
Számvizsgáló 
Közgyám
II. Segéd és kezelő 

személyzet. 
Gazdasági intéző 
Főadótiszt 
Közv.-hidi állatorvos 
Kerületi állatorvos 
5 adótiszt egyenként 

660 frt 
Kiadó 
Iktató
2 irodatiszt egyen­

ként 660 frt 
2 pénztári tiszt egyen­

ként 660 frt
Ügyészségi irodatiszt 
7 Írnok egyenként 
540 frt 

Négy negyedmester 
egyenként 400 frt 

Mértékhitelesítő 
Lajstromzó 
Bendőrhadnagy
Útbiztos

Eddigi
javadalmazás

kész­
pénz­
ben

egyéb
járan­
dósága

frt frt

Ujabbi javas­
lat szerint

fizetés

frt

lakbér
pótlék

frt

►».2, <y 
'oS 
S.SP®

e »-iS e 5 ®

frt

noo
1200
1000
900
900
800
600
900
800
900
900
850
900
750
720
800
800
750

660
660
800
250

3300
660
660

320

320
600

Az állás 

megnevezése

I. Tisztviselők. 
Polgármester 
Rendőrfőkapitány 
Főjegyző
4 tanácsnok egyen 

ként á 1100 
Főügyész 
Főorvos 
Számvevő

Eddigi
javadalmazás

t jabbi javas­
lat szerint

kész­
pénz­
ben

egyéb
járan­
dósága

fizetés
lakbér
pótlék

frt frt frt frt

3- §

2000
1500

1200

4400

1000
800

1100

2200 200 
1500 100 

1200 200

4400 800 

1000 — 

800 — 

1100 100

400

100
200

800

100

Végrehajtó 
4 szülésznő á 50 frt
III. Szerződöttek. 

Kertész 
Gyepmester
IV. Szolgák és fel­

fogadottak. 
Hivatalszolga 
2 kerületi kézbesítő 
„egyenként 400 frt 
Őrmester
Tizenötgyalogrendőr 

egyenként 300 frt 
Tíz lovasrendőr 

egyenként 300 frt 
Dobos
6 I-ső oszt. hajdú 
egyenként 216 frt 

6 Il-od oszt. hajdú 
egyenként 216 frt 

ji 2 kocsis á 180 frt 
* Betegápoló 

Betegápolónő 
Közv.-hidi felügyelő 
Raktárőr 
Sikarai erdőőr
2 állandó kerti mun­
kás á 200 frt

20 városi munkás á 
180 frt

10 javad. hiv. biztos 
egyenként 240 frt 

5 vámszedő á 264
3 vámszedő á 216
2 vizsgáló á 264 frt 
1 vizsgáló 
Kórházi szolga
3 utkaparó á 180 frt 
Színházi szolga

3780' —

1600 — 
720 — 
660 — 
500

1100
1200
1000
900
900
800
600
900
800
900
900
850
900(
750,
7201
8001
800,'
750

660
660
800
250

3300
660
660

320

100

100
100

100

100
50

140
90

500
600
200

100 frt 
lótartás 
és ruha 
100 frt 
úti áta­
lány

;eV I 120 frt
segéd tart

660 átalányuuv és lakás
675 lakás

300 ruha

lótartási800j átalány 
300

4500

ruha

ruha

320
600

3780

1600 
720!
660 
500
500 —
600*
200

660 — 
675 —

300 —

800 — 
300 —

4500 —

420

40

lótartási 
átalány 
és ruha3000 

216 ruha

1296

1296
O fi A iuha és 
OD'-' lakás 
1 44. 6lel™ez 

és lakás 
1 OA élelmez, 

és lakás 
0/1 A lakás és 

ruha
144 lakás
120

400 —

3600 csiztna-

2400| —
1320 lakás
6481 „ 

528 — 
240' —

120, é,£r
£4 A csizma- 
uy:V átalány
1£0 —

24

144

3000
240

1440

1296
360
144
120
240
144
120

400 —

48

288

3600 —

2400
320
6481
5281
240
120
540
150

Összes emelés 3716

Komédia.
darabé emberi éIet legutolsó szin-

a ,Az.eIsŐ e§y bohózat, a születés. Mert ennél 
dolgot nem elvetői, és a késébbi baridat

m«™ V ? el' hogy az egyetlen
kéng/tPlPng v, if®1 a maSyar ember is szenvedő alakban 

- hfZ,nálnL A folytatása vígjáték, a gyermek 
víg iátéka'nak kora. A felserdülő leány már igen gyakran
mírnei b ÄÄ és lesz » “V az £ S™ 
a viffábh mfif * t Ci ^ v?nzzák) amikor népszínmű, hol
Lkor nit J'et?e vel l02z4k összeköttetésbe, és 
akkor ott az operetté, bakit. Ebben a korban a irántihoz

SítiT? ÖÄ
az öregeket. - De ép a rigabb mtejok tEf 

szokta siettetni a drámai bonyodalmat amelv » u a 
zassági köteléknek előbb keservesen való összeSl há‘ 
zásává!’ később még keservesebb kibonyolitásáva] ?4°r‘ 
Amit eközben Éva Adámjának súgni szokott a? i= „J7' 
Madách-féle kedves titok, amelyért pirulni szokás harfí" 
az, hogy — az uj kalap nélkül nem lehet meg ’ És b 
csakugyan olyant súg is — jön a difteritisz ami» 
köszönőlevél-csináló bors is csak akkor segít amik * 
úgy sincs veszedelem. — És. mégis azt mondják nekünk 
hogy bízva bízzunk! Ugyan kibe és mibe? Csak egv a’ 
biztos: a halál, az ember tragédiája, amikor az ember 
é'etével fizeti az egész komédia árát, amelybe potwira« 
gyei eresztették be . .. J

Nem affeletti elszomorodásnnk keltette fel bennünk 
® ,kom®r gondolatokat, hogy az igazgatónak ez előadásra 
ígért 30 ártatlan fehérruhás lánykát nem sikerült ta 
lálnia, — hanem az az általános magábaszállás, amely az 
ilyen ünnepen általán, és különösen az ünnepi darab 
alkalmával minden kedélyen erőt vesz.

A szereplők derekasan közreműködtek, hogy a 
hangulatba beletalálja magát a szépszámú ünnepi közön­
ség. A képek közül legszebb volt a Fáraó jelenete 
díszlet és öltözék tekintetében is. Ádám (Veszprémy)’ 
Éva (Veszprémyné) és Lucifer (Rélai) minden nagyobb 
jelenet után megérdemelt tapsban részesültek. A rende­
zés lehetett volna gondosabb is.

Ünnep másnapján már kevésbbé komor gondola­
tokra okot adó darabok járták. Délután a gyerekeknek 
adták a „Tündérhajatu. Ezt az előadást az uralkodó 
járványos betegségekre való tekintettel talán jobb lett 
volna egyáltalán meg nem engedni, mert, amily kedves 
látvány is az a sok mosolygó arcocska, ép oly veszélyes 
ezeket ilyenkor összehozni. De ha már adták, hát örü­
lünk, hogy csak gyerekek hallották a tündérhajról szóló 
kuplékat, mert saját külön Vigyázó Lacink azt újságolja 
hogy ha nagy bácsik és nénik hallották volna, bizony 
elpirultak volna. J

Este a Csikós ment. De bár csak a délutáni szin- 
lapon volt az, hogy egy páholy 1 frt 57 kr (épen ennyi ? 
nem adhatják olcsóbban ?), mégis este tartottak felére 
leszállított előadást. Ugyanis Rózsi (Halasyné) egy szót 
sem birt énekelni makacs influenzája miatt. A darabból 
a címszerep (Csige) és Márton csikós (Tisztái) emlitendók 
dicsérettel. Utóbbinak ez egyik legszebb alakítása volt. 
Az influenzának a színpadra való hatását véletlenül igen 
találóan jellemezte az egyik vasárnapi Feneleány, amidőn 
így mutatta be a Beregi lányokat: „mi a Berekedt 
család árvái vagyunk“.

Hétfőn az első jutalomjáték. A társulat egyik leg­
buzgóbb tagjának, Szinai Lajosnak javára a „ Járványu 
került színre, melyben a jutalmazandó gyakori tapsot 
és beléptekor koszorút kapott — „Szinai Lajosnak 
barátai . A szerepnemtudás még az influenzánál is 
erősebben grasszált és a darab sok mulattató jele­
netének hatását rontotta el. Kiemelendők Rélai 
Veszprémy és Veszprémyné, Borosné, Peterdi, Halasi 
és Tisztái. Közönség elég szép számmal jött ösz- 
sze, ami a jutalmazandó népszerűségére kedvező kö­
vetkeztetést nyújt, különösen ha figyelembe vesszük 
azt a sok érdekesebb előadást, amely ez estét közvet­
lenül megelőzte.

Veszprémy bennünket le akar főzni. Mi azt taná­
csoltuk, hogy takarékoskodjék az újdonságokkal, mert 
majd hamar elfogynak, és ő hétről-hétre 2—3-atadelő. 
Szívesen hagyjuk magunkat igy lefőzni, mert nem is 
vagyunk Schlesingerek, és mert reméljük, hogy a Ne 
hagyd magad Schlesingerrel még soká nem fog lefőzni 
akarni. „A rendjel11 legutóbbi újdonsága Meilhacnak 
francia szellemességgel kigondolt bohózat, amelynek 
meséjében mi csak azt a hibát találjuk, hogy a hősnő 
nem követ el hibát. Már hiába, vannak a mi romlott 
modern világunkban helyzetek és alakok, amelyekből a 
hiba elkövetése következnék, mint — morál. A férj 
(Calineau) kinek bambaságát Veszprémy nem adta elég 
természetesen, mert nem akarta magát elég ostobának 
tenni, szép neje (Veszprémyné) mellett futkos egy kalan­
dornő (Borosné) után; Calineauné hajlandó volna udvarló­
ját Andrésyt (Halasi) meghallgatni, de még küzd magá­
val, amidőn Calineau ostoba kalandvágya beleker­
geti a kalandba. Ez abból áll, hogy Andrésyvel el­
utazik, egy fogadóba száll, de szörnyen elrémül, amidőn 
észreveszi, hogy most Andrésyt nézik Caiineaunak, 
férjének, és ennélfogva a kaland milyen kényes követ­
kezményekkel kezd fenyegetőzni. Hozájárul az, hogy a 
szállóban Andrésy mindenféle hőstetteket visz végbe 
megszabadít egy néger fejedelmet, Frankhon barátját 
(akit Tukorai alakított) az oroszlán (1) karmai közül. 
Ezért nyomban megígérik neki a becsületrendet, és a 
lapokba is belekerül, hogy Calineau — mert Andrésyt 
mindig annak tartják, lévén az ismert Calineaunével 
együtt—megkapja a rendet hőstetteiért. E kirándulásról 
a szerelmes pár megrémülve hazasiet. Mialatt azon töp- 
renkednek, hogyan magyarázzák meg a dolgot Calineau 
előtt, kisül, hogy Calineau egy másik kaland után járva, 
távol volt, és most Calineauné ellene fordítja a dolgot 
és ráfogja, hogy ő volt a hős, aki más nővel járt ott, 
és akinek örülnie kell, hogy az asszony neki megbo­
csátja a saját (igaz, hogy el nem követett) hibáját. Hát 
az ilyen bamba férjet — az Isten engem akárhová te- 
gyen — ha én vigjátékiró vagyok, bizony megcsalatom 1 
Hát mi érdem akkor oly szellemes férjnek lenni, mint 
Desprunelles, ha Calineaura ez az Adhemar ép oly ke­
véssé veszélyes?

Az ilyen morális morál immorális.
A Vasgyáros gondos előadása nagyobb közönséget 

érdemelt volna, mert benne drámai személyzetünk két 
főszereplője a Veszprémypár, legszebb alakításaik egyikét 
mutatták be. A darabon meglátszott, hogy jól van be­
tonúivá, és buzgalommal adják, még a benne uj szerep-
lii A8’ m*nt CsiSe (Bábelén) és Peterdi (Athenais) jól 
állták meg helyüket. Annál inkább a régi szerepek tu­
lajdonosai, Halasi (Bligny) Tisztái (Moulinet) és az 
állandó szerelmes pár Lorándi (Octave) és Borosné 
(Susanne). Sok ily jó előadást kívánunk a társulatnak 
és magunknak is a boldog nj esztendőben!

Dr. Pataj Sándor,
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Megyei közgyűlés.
(Folytatás.)

Tiszaföldvár község képviselőtestületének határozata 
a piacskov Zsivkótól vásárolt házhely egy részének tlkvi 
átvitele tárgyában és Knezsevits Péternek ez elleni fel­
lebbezése. — Feloldatik.

0-Becse község képviselőtestületének a fogyasztási 
adó kezeltetése tárgyában hozott határozata és Gortva 
Lázárnak ez elleni íelebbezese. A felebbezés elutasitta­
tik. de a község utasittatik újabb határozat hozatalára.

Alsó-h'ovil község képviselőtestületének az ottani 
gbr. kel. zárdafőnökséggel a községi adó összegére nézve 
kötött egyezsége és Moiszilov Lázárnak ez elleni feleb- 
bezese. -— A határozat nem hagyatik jóvá.

Zenta város képviselőtestületének 369/1891. sz. a. 
abbeli határozata, hogy a közgyűlés elé tartozó ügyek a 
tanács javaslata nélkül terjesztessenek elő és dr. Freund 
Sándornak ez elleni felebbezése. — Mint a törvénnyel el­
lenkező határozat, feloldatik.

Filipova községének a fogyasztási adók után járó 
kezelési dijaknak liováforditása iránti szabályrendelete. 
_ Yisszaadatik módosítás végett.

Kolluth községének ugyanily tartalmú szabályren- 
fclete. — Helybenhagyatik. -

Pacsér községének a községi személyzet fizetése és 
napidijairól alkotott szabályrendelet módosítását tárgyazó 
határozata. — Yisszaadatik átdolgozás végett.

Hódságh községének a téglaégetési dij megállapítása 
tárgyában hozott határozata. — Helybenhagyatik.

Kucura községének a községi személyzet fizetéséről 
szóló szabályrendelet módosítását tárgyazó szabályrendelete. 
— Helybenhagyatik.

Kula községének a táncmulatságok tilalmi idejét 
megállapító szabályrendelete. — Helybenhagyatik.

Moholy községének a két szállási gör. kel. szerb 
tanító illetményeit megállapító 196. sz. határozata. — Jóvá- 
hagyatik.

Halász János és társai zentai lakosoknak fölebbe 
zése az ottani képviselőtestület 449/1891. számú határo­
zata ellen. — Yisszautasittatik.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének 224/1891. 
számú, a fogyasztási adók ellenőrzését teljesített Nagy 
János díjazását megállapító határozata. — A község uta 
sittatik szabályrendelet alkotására.

Tiszaföldvár községnek határozata egy második ar- 
tézi-kútnak felállítása iránt. — Jóváhagyatik.

Martonos községnek határozata a tiszai kompnak 
(révnek) felállítása és annak egy vállalkozó társaságnak 
15 évi időtartamra leendő átadása iránt. — Jóváhagyatik.

Ada községnek határozata a vásár-bizottsági elnök 
napidij és fuvarköltségeinek a közpénztárból leendő meg­
fizetése iránt. — Jóváhagyatik.

Piynica községnek határozata Csobrda István és ér­
dektársainak a Jegricska társulati ügyben felmerült költsé­
geknek a közpénztárból leendő fedezése iránt. — Az ál­
landó választmány a 492 frt 75 kr kifizetését nem hagyja 
jóvá; 4 ujevich Zoltán dr. ellenkező értelmű indítványt 
tett, mert szerinte a munkálatok a község érdekében té­
tettek s a község azokat utólag helyben is hagyta. Ezzel 
szemben alispán indokolta bővebben az áll. választmány 
határozatát, minek folytán a közgyűlés ezt a határozatot 
fogadta el.

O-Yanizsa^községnek határozata az ottani vasúti fel­
járónak kocka-kővel leendő kiépítése iránt. — Jóváha­
gyatott.

O-Fanizsa községnek határozata a vásár-bizottsági 
t'Inök napidij és fuvarköltségeinek a közpénztárból leendő 
megfizetése iránt. — Jóváhagyatott.

Mohol községnek határozata ugyanazon tárgyban 
Jóváhagyatott.

liszaföldvár község határozata bikaistálló felállítása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata az epreskert bekerítése tárgyá- 
-lan. — 300 frt költség mellett jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata a községi rendőrök ruházata 
tárgyúban. — Egyenként 30 írtban állapíttatott meg.

_ O-Palánka község határozata a községi rendőrök 
ruhazata tárgyában. — Jóváhagyatott.

Czirfusz Feiene kir. tanfelügyelő átirata Babits Porfir 
goszpodineei, Jeleníts Pál bukini, Balaton Géza ó becsei, 

urany Antal dautovai, Sreitz József sztanisicsi tanítók, 
ozv. Lucz József né kanizsai volt tanító nejének és özv. 

ujerits Jakabné kupuszinai volt tanító nejének nyugdi- 
IvioJfo ^yában. - Babies Porfir 398 írtban, Jeleníts
AAo (t *rtban, Balaton Géza 405 írtban, Burány Antal
frt ■-n ÍT’ Szeitz József 287 frtban» Lucz Józsefné 93 
it oo Kr ban, özv. Vujevits Jakabné részére 182 frt 6 
r JIU1 állapíttatott meg a nyugdijilletmény.

Gajdobra község határozata a végrehajtó fizetésének 
lelemelese tárgyában. — A 300 írtra történt fölemelés 
jóváhagyatott.

Juria község határozata a házi- és adópénztárnok 
hao-mttak íelemelése tilr87aban. — A felemelések jóvá-

Monostorszegh, Lality és Hódságh községeknek 
határozatai a fogyasztád-adó után járó kezelésidij rende- 
zese tárgyában. — Jóváhagyattak.

Petrovoszelló község határozata fölös pénzkészletének 
e«telyezése - tárgyában. — Tudomásul vétetett. .
„ ^ztamsics község határozata az elófogatosok félfo­
gadása tárgyában. — Jóváhagyatott, 
j. GjBecse község határozata az elófogatosok felfog a- 

,1m ínint, Mihalka Pája és Simon Illés s társai ez ellen 
J a< ott felebbezése. — A föllebbezés elutasíthatott.

1 ■ , Petrovoszelló község határozata nagyvendéglőjének 
ki , ? ,sa tárgyában. — 861 írtban jóváhagyatott, a 
lelebbezes elutasittatott.
r07/ Ugyanannak határozata nagy vendéglőjének bebuto- 

a tárgyúban. —■ 1000 frt engedélyeztetett. 
k7,,.san^ér község határozata a közgyám fizetésének 

szállítása tárgyában. — Leszállittatott 80 írtra.
hitoktínta„Vár°S képviselőtestület határozata a III-ik

r°v- , s szeryezése tárgyában. — Bendszeresittetik. 
váitA7t !.lty község határozata az iskolák jellegének meg- 
Ta*toztatasa tárgyában: - Feloldatik.
tár»v.’.uZunta község határozata 1000 írt kölcsön felvétele 

Cy.iban Nem hagyatik jóvá.
gelöi S7-n-a,Taros képviselőtestületének határozata a libale-

■- miskertek bérbeadása tárgyában. —Jóváhagyatik.
felvetőiJvD közs®8 határozata 1134 frt 38 kr. kölcsön

7 tárgyában. — Jóváhagyatik. 
gőz- zs í^járos képviselőtestületének határozata az ottani 

ddturdő megvétele tárgyában. — TA"At“,"irot,b"

határozata Göblös 
10 frt havi kegydij

150 írtban jóvá-

tárgyában. —

41149rr;ai»r‘ tii," s
nem Adatik. ~ B™dszeresittetil, a fólebbezésnek hely

( Martonos község határozata a belrendőri pctndt 
fizetesenek felemelése tárgyában. - 20 írttal fölemeltetik
beszerSelÄ™-8

ü,gy,Z°-Sfg,hattroZab ****** eladása 

Zenta város képviselőtestület 
András kegydijazása tárgyában. — 
állapittatik meg.

Gyurgyevó község határozata az ottani önkéntes 
tuzolto egylet segélyezése tárgyában oniíentes
hagyatik.

Titel község határozata házvétel tárgyában 
vahagyatik.

Mohol község határozata Stern Adolf tanító fizeté­
sének megalapítása tárgyúban. — 600 írtban jóváhagyatik 

, , ^da kozseS határozata az ottani II-od orvos fizeté­
sének felemelése tárgyában. - A 800 írtra történt föl­
emelés jovahagyatik.

Tiszaföldvár község határolta a 4-ik szerb és 5-ik
magyar tanítói alias rendszeresítése tárgyában __ Jóvá
hagyatott. p
, Deszp.-Szt-Iván község határozata a volt felelős őrök 
es az újonnan megválasztott községi rendőrök fizetésének 
megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatott 778 írtban.

Mohol község határozata kórház építés tárgyában 
Átalakítás végett kiadatik.

Martonos község határozata az ottani tanyai iskola- 
terület kibővítése tárgyában. Jóváhagyatik.

O-Futtak község határozata házvétel tár, 
Jóváhagyatik.

f Gyurgyevó község határozata az árvatári számadások 
elkeszitese tárgyúban. — Jóváhagyatik.

. pacsér község határozata Simon János felfüggesztett 
segedjegyzó fizetésének kiutalványozása tárgyában.” — A 
fizetés a felfüggesztés tartamára nem adatik ki

Tiszaföldvár község határozata a fogyasztási adó 
után jaro kezelesidy tárgyában és Klinoczki Gvör»v 
pénztárunknak ez elleni felebbezése. — Helybenhagyatott 
a határozat.

, , Felső-Kovil község határozata Sztojsin Todor, Brzity 
Ltzur, Szavin Tyira Makann Tósó és Mirits Mladennak 
adományozott házhely tárgyában. — Jóváhaoyatnak

Káty község határozata Petrovics Mita, Bandely 
Gyoka, Mar its Izsák, Marits Tódor, Iszákov Jóeó Devits 
Fülöp Bekvalacz Evica, Vardak Zsiván, Srtein Gyóka, Sze- 
bele Jakab, Jaj.n Jula, id. Bőhm György, Rátzits Gaja, 
Mibaj ov Jovan, Sz t r ai n í cs Aca, Koits Dávid, Binder György 
es Boloshy Mijanak adományozott házhely tároyában — 
Jóváhagyatnak.

Kovil-Szent-Iván község határozata Bugarin Nesztor, 
Putnik Rezső, Kopp Adám, Csurcsics Kriszta Buoarin 
Manojlo Plőmch Péter, Plávsics Sándor, Dörner János 
Bajsev Novak Krklyus Gonó, Mariiy Márkó, Plávsics 
Marko Pavlov Marko, Krklyus Jóca, Schik György Sehe- 
re,; Peter, Szlepcsev Gyóka, Komlenov Kriztó, üulej Mika 
Bajsev Kuzman, Marjanor Jovan, Burbach Heinrich, Bar- 
bich Frigyes, Gavarics Alexa, Komlenov Proka Plavsics 
Gyoka, Milinov Koszta, Milinovics Vasza, Peiák Pál Duics 
Maxiin, Stankics Radoica, Stólics Szteván, Krklyus Ta- 
naszia, Csenejatz Nitya, Krklyus Ráda, Putnik Milán Milinovics Száva Kuhn Mihály, Plávsits Ráda, Mihvíje- 
yms Panta, Reidl Janos, Mirifov Tima, Bugarin Mija 

htamlo, Schmidt Fülöp, Stankics Jovan, Schik 
Goutheb, Plavsics Milos Radies Jovan, Putnik Koszta, ifi 
Plávsics Mi os, Krklyus Lazár, Gavanics Mita, Bajsev Misa 
Duics Novak, Marjanov Lázár, Plavsics Ilia, Stolics Avrang 
Milinov Tyira, Putnik Gavra, Hügel János és Plávsits 
Alexának adományozott házhely tárgyában. — Jóváha 
gyatnak.
fHr(YerV?e községének határozata Lebach Károly által 
felállítandó távbeszélő engedélyezése és ez ellen Krener 
Konrad es társai részéről beadott felebbezés — A folph 
bezésnek hely adatik.

Hódságh községének kérvénye a vásártérre vezető
utcának a kozuti-alap terhére leendő kiépítése iránt __
Elutasittatik.
mi i^ zo,nboii m. kir. kincstári ügyészségnek am kir 
allamkincstar képviseletében beadott kérvénye a novo" 
szellórszotini révhez vezető úttöltésnek a törvényhatósági 
úthálózatba leendő felvetele tárgyában. — Elutasittatik

Nikolits Izidor zentai szolgabirósági közig, gyakornok 
s tb. szolgabiro kérvényé Zomborból Zentára költözködési 
költség megtérítése tárgyában. — 50 frt állapittatik meg.
, v ?Mday,^ál,közig- gyakornok kérvénye Apatinból Zom-
bo.rba költözködési költség megtérítése tárgyában.__ 30 frt
állapittatik meg.

Bogojeva községében behajthatlanná vált 85 frt 04 kr 
es Kisszállás községnek 465 frt közmunka váltságdíj leírása 
iránt. — Leiratik. * A " ° 0
919 G"Pa|ánka községében ugyanazon cimen leírandó 
213 frt, nemkülönben Martonoson legelődij és Almás köz­
ségi adójának leírása iránt. — Leiratik.

Yiloya községe által természetben leszolgált köz­
munka erőnek betudása s illetve azután járó 398 frt 90 kr 
váltságárnak leírásba hozatala. — Leiratik.

, Pacsér községében behajthatlanná vált 4 frt 65 kr 
községi követelések leírásba hozatala. — Leiratik.
, c n_pfi8l--Szent-Iván községében ugyanazon cimen 2564 
frt 92 kr. — Leiratik.

Pál fii János ó-kéri állatorvosnak kérvénye oklevelének 
meghirdetése iránt. — Meghirdettetik.
,. , Pr- Kra”sz Ferenc orvosvudori oklevelének meg­
hirdetése. — Meghirdettetik. 8

Dr. Nedelykovits Szávó orvostudori oklevelének meg­
hirdetése. — Meghirdettetik. 8

Juranovits szül. Kasper Teréz szülésznő oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

Meghirdettetik!41™ sz01to6^okle'-«'™et meghirdetése.

detése!^—^Meghirdettetik! MüléSZn6 °k,eVel4,let mC«hir-

Bader férj. Dietrich Magdolna szülésznő oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

Dumoki Balog Teréz szülésznő oklevelének meg­
hirdetése. — Meghirdettetik. 8

Báthmonostor 1881-1888, Gákora 1886, 1888, 
tiztamsies, Cseh, Petrotoszelló, Csonopla 1888, Csantarér,

Szeghegy, Béregh, Kolluth, Bikity, Ns.-Militics községek­
nek 1890. évi közpénztári számadásai. Zenta város 1890. 
évi kórházpénztári és közmunka számadásai. Bezdán 
községének 1890. évi községi iskola és kórház pénztári 
számadásai. Kula községének 1890. évi kórházpénztári 
számadása. Hegyes községének 1890. évi földhaszonbéri 
számadása. Vilovó, Ö-Szivac, Titel, Csurogh, Sándor, 
Goszpodince, Prigl.-Szt.-Iván, Gara, O-Verbász, O-Kanizsa’ 
Csataalja, Gardinovee, A.-Kovil, Tisza-Földvár, Kulai 
Torzsa, Cséb, Ráe-Milities, Kernyaja, Topolya, Jankovác,’ 
Keresztur, Dautova, Lók, Báthmonostor, Zsablya, Mada­
ras, Cservenka. Mosorin, Szenttamás, O-Sztapár, O-Soóvé, 
Szilbás, Kis-Kér községek és Zenta város 1892. évi költ­
ségvetései. Tovarisova, F.-Szt.-Iván, Uj-Palánka, Kru- 
sevlya, Rác-Militics, Kernyaja, Cséb, Ns.-Militics, Bács- 
ujfalu községeknek 1891. évi pótköltségvetései. Német- 
Palánka 1892. évi mértékhitelesitési, Filipova 1892. évi 
kiigazitott költségvetése. — Jóváhagyatnak.

Bresztovác 1890., Cservenka 1889., Német-Palánka
1890., Petrovác 1890., Rác-Militics 1890. Uj-Szivac
1890., Szeghegy község 1890. évi árvapénztári számadásai. 
— Jóváhagyatnak.

0-Futták 1890., Rigyica 1889., Doroszló, N.-Pa- 
lánka 1891. évi pótköltségvetései. O-Becse, Sándor, Bor­
sód, Ada, Uj-Palánka, Nádaly, Bajmok, Bezdán, Gákova, 
N.-Palánka, Feketehegy, Szónta, Gyurgyevó, Moholy 
1892. évi költségvetése. Bajsa 1891. évi kétrendbeli pót­
költségvetése és végre a titeli rétkezelő bizottság 1892. évi 
költségvetései. — Jóváhagyatnak.

Kula 1872., Bikity 1887., Plávna 1888., Szónta, 
N.-Palánka, Bulkesz 1889., Novoszelió 1890., Uj-Palánka
1888., Gákova 1887., Rigyica 1889., Gardinovee 1890., 
Zsablya 1889. évi képzési és nevelési, Lók 1890., Alsó- 
Kovil 1890., Nádaly 1886. képzési és nevelési B.-Ujfalu 
1886—1888., N.-Palánka 1887—1888. közpénztári, F.-Szt- 
Iván községnek 1888—1889. évi birság és hajtó pénz, 
Paraga község 1855.—1859. állam kölcsön, Hegyes 
1870—1872. közpénztári és végre a várm. községek sze­
gény alapjának 1890. év végéveli álladékáról szerkesztett 
számadások. — Jóváhagyatnak.

Az ülés ezzel déli 12 órakor véget ért. A jegyző­
könyv hitelesítésével megbizattak: Czirfusz Ferenc, Do- 
bák Béla és dr. Molnár István Lajos.

Közgazdaság.
Mének kiosztása. A főldmivelésügyi minisz­

térium közhírré teszi, hogy az állami méntelepekben 
levő méneknek a fedeztető állomásokra való szétosztása 
az egyes teleposztályoknál mely napokon fog történni. 
Baján a ménkiosztás f. hó 14-én fog végbe menni.

Pályázat utazási ösztöndíjra. A szegedi 
kereskedelmi- és iparkamara pályázatot hirdet egy, 
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter ur által tár­
cája terhére adományozandó 300 frtos külföldi utazási 
ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a 
kamara kerületéből (Szeged, H.-M.-Vásárhely, Baja, Sza­
badka, Zombor, Újvidék, Bács-Bodrogh és Csongrád 
vármegyék) oly tanulmányaikat végzett fiatal törékvő és 
kellőleg képesített iparosok, kik 1892-ben tapasztalatok 
gyűjtése és képzettségük fejlesztése végett külföldi utat 
tenni készek. Fölsorolandók és illetőleg igazólandók a 
folyamodásban a pályázó lakhelye, családi viszonyai, 
erkölcsi magaviseleté, tett tanulmányai, eddigi foglalkozása 
és nyelvismerete, a szakma, melyet tanulmányozni szán­
dékozik és részletes útiterv, melynek keresztülvitelére 
a 300 frtos ösztöndíj elnyerése esetén vállalkozik. A 
pályázatok 1892. év január 15-ig küldendők be a sze­
gedi kereskedelmi- és iparkamarához. Szegeden, 1891. 
évi december hó 26 án. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara : Lillin Károly, elnök. Kulinyi Zsigmond, titkár.

Utazás Olaszországba. Az erős zordabb idő 
járás beálltával hazánkból rendesen sokan szoktak Olasz­
országba utazni, (ahol most a legpompásabb idő ural­
kodik) részben azért, hogy Itália természeti és művészeti 
csodáit a legalkalmassabb időben nézzék meg, részben 
mert egészségűk úgy kívánja, hogy a hidegebb hóna­
pokat enyhe hőmérsék alatt a Földközi tenger partján 
töltsék. — A közönség e kétféle igényének kiván meg­
felelni a magy. kir. államvasutak városi menetjegy-irodája 
midőn a „Palermói kiállítás“ alkalmával 1892. január 
hó 16 án kirándulást rendez Olaszországba, mely alka­
lommal a közönségnek mód nyujtatik arra nézve is, 
hogy Olaszország nagyobb városaiban, mint Velencében’ 
Flórcncben, Rómában, Nápolyban, Palermóban és a 
Riviérán is csekély költségek mellett huzamosb ideig 
tartózkodhat. Nagyobb kényelem kedvéért az éjjeli uta­
zásuk tartama alatt hálókocsik lesznek a vonathoz csa­
tolva, melyek csekély ráfizetés mellett a résztvevők ren­
delkezésére lesznek bocsátva. A menetjegyiroda (Buda­
pest Hungária szálló) a részletes programmot már ki­
bocsátotta és kívánatra bárkinek díjmentesen megküldi.

Gabonanzlet. Az újév közeledtével a gabona- 
üzletben a forgalom teljesen szünetel. A központi és kül­
földi piacok vételkedve hiányában az árak csökkenő 
irányt követnek. Hangulat lanyha. Mai névleges áraink : 
Búza 10.40—60 Zab 5.60—65. Tengeri 5.10—15. Bab 
6.00—7.00. Kendermag 10.50—11.00. Árpa 5.60—80.

Szerkesztői üzenetek.
Munkatársainknak. Elérkezvén a választási 

mozgalmak ideje, tisztelettel kérjük lapunk támasztóit, 
hogy a választási mozgalmak minden frázisáról bennün­
ket részletesen és gyorsan értesíteni szívesked­
jenek. Nagyon természetes, hogy az ellenpárt működését 
is figyelemmel kisérendjtik. Esetleges költségeket kész­
séggel megtérítünk.

Kis dolgok. Kettőt besoroztunk a közlendők közé, bár ezek 
közül is némi változtatásra szorult az egyik.

B. Apa tin. Levelezőlapját átadtuk a kiadóhivatalnak s igy a 
eimszallag-kérdés hihetőleg el lesz intézve.

-s.- Sorát ejtjük a tárcának, csak egy kis türelmet kérünk. 
A karácsonyi számra szántuk, de kiszorult onnan, mint sok más társa.

P. Vaskút. Oly alkalmas egyént jelenleg nem ismerünk, s 
igy b. megkeresésére nem is ajánlhatunk senkit. Utóbbi sorait meg­
hirdetés végett átadtuk a kiadóhivatalnak. "
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Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHT ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

JSP'STXLT^á®.*)

Köszöne tny ilv ánitás.
Mindazon rokonok, helybeli és vidékről jött jóbará­

toknak, kik felejthetetlen kedves jó férjem végtisztesség 
adásánál megjelentek s ez által annak elvesztése fölötti 
kimondhatatlan fájdalmam enyhíteni iparkodtak, ez utón 
mondok hálás köszönetét.

Bajmokon, 1891. évi dec. hó 28-án.

_______ Őzv. Scheidlerné.
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

fiaidsbadi poRcellán-edény les^dllifoff árakkal.

ÚJÉVI BAZÁR!

Minden néven nevezendő ajándékra alkalmas
árúk, divatcikkek, luxus-tárgyak és játékszerek gaz­
dag és csoda olcsó raktárának szives megtekintésére 
a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja

Goldfahn Sándor,
kereskedő,

Zoéop, főutca, Falcioiie Lőrinc fele ház, a nagy tőzsde mellett

Berndorfí china-e^üsf gyári árakon.

FOGORVOS
Dr. Szabó Sándor

fhö-l- és szeancLorTros,

torok- és gégebajok,
Diphteritis és torokgyík

különleges orvosa.
RENDELŐ INTÉZET: November 1-től Szta- 

pári-ut, a megyeház átellenében, Kovácsfy- 
féle ház. *_23

Gyakornok kerestetik.
Ggy, legalább is 4 gymn. osztályt 

végzett 17 — 20 éücs szolid Piafal embet?, 
mint gyahotmoh, azonnal alkalmazást 
nyenhef ÜasUufon a jegyzői irodában. 
Fizetése havi 10 M o. é., szabad lakás, 
világitás és teljes ellátás. 3—1

Pályázat.
Lemondás folytán megürült kulai (Bácsmegye) róm. 

kath. magyar és német ajkú kántori állomásra 1892. 
évi február hó 25-re ojra pályázat hirdettetik. 
Az állomás jövedelme: a) 400 frt o. é.: b) egy hold 
(1000 Q-öl) szántóföld; c) 5000 lélek után stóta; d) 
szabad lakás, 3 szoba, konyha, kamra, pince, istálló, 
félszer és házi kert. — A kántor kötelmei: a) az öszzes 
kántori teendők, a miket személyesen tartozik végezni; 
b) az iskolás gyermekek s a népnek az egyházi ének­
ben! oktatása; c) a tanítókat esetleg betegségük alatt 
az iskolában helyettesíteni. Pályázatra csak oly egyének 
bocsájthatók, kik tanítói oklevéllel illetve kántortanitói 
képesítéssel elvannak látva. A pályázók kellőleg felsze­
relt folyamodványaikat a kulai római kath. egyházköz­
ség s képviseletre címezve Nt. Martin József esperes­
plébános úrhoz Filipovára küldjék be, s a fent kitűzött 
napon reggeli 10 órakor tartandó próbára személyesen 
jelenjenek meg.

Kulán, 1891. évi december hó 27-én.

Dr. Hoffmann Károly,
iskolaszék! elnök.

Alkalmas új óm* ajándékok.

Áz EMAILLE festészethez szükséges hozzávalók ZOMBORBAN csakis
AT

*—6 könyv- és papirkereskedésében kaphatók,
^©1 8-^ EMAILLE í©g£éss©£ ixxgy&xx "

Ä festés vagy rajz előismerete nem szükséges, 
ff* -A- társ'^a.lsa.t festés -vitája. -rxsrrx kell ég-etni.

"CTg^anott

újévi aji
dús választékban, olcsó árért szerezhetők be.

Gazdag könyvpiac magyar, német és francia munkákban.
W35
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8V FARSANGI ÚJDONSÁGOK.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint ZOMBORBAN 

a főutca sarkán (FALCIONE féle házban) 1

-A- KÉT ^-2^TO-2-wA-LiZ3:OSi

bejegyzett cég alatt rófös-, divat- és kézxnűáru-kereskedést nyitottunk, melyet a mélyen 
tisztelt vevő közönség nagybecsű pártfogásába ajánlunk.

Különös figyelembe ajánlunk mindennemű téli kelméket, melyet az előre haladt idő­
szak (Saison) miatt a legolcsóbb árakban számítunk.

Igen olcsó árakban adjuk a legnehezebb minőségű creasz-vásznat, úgy mindenféle
fehér és színes, rojtos és ajour szegett asztal-készleteket.

Tapeszry és brüsszeli futószőnyegek 16 és 12/4. Sopha Szmirua-szőnyegek,
melyek olcsóságuk miatt kitűnőek.

Atlasz-selyem paplanok igen olcsó árakban, melyhez legfinomabb pamutot 
szintén raktáron tartunk.

4—4

FAliASfil VJDOKSÁQO! $X/

Bács-Bodrogh megye, Knla mvárosban egy róm. 
kath. hitfelekezeti magyar-német tannyelvű tanítói állás 
leköszönés folytán üresedésben lévén, ezen állásra a 
következő javadalmazással pályázat hirdettetik: 1-ször: 
400 forint készpénz negyedévi előleges részletekben •
2- szor: 5 hold (6000 Q öl) szántóföld adóteherrel-
3- szor: évi 100 frt évi lakbérátalány. Az ismétlő iskola 
tanításáért külön dij nem jár. A megválasztott tartozik 
a népet vasárnaponkint az egyházi énekben tanítani. 
Pályázni kívánók felhivatnak, hogy kérvényeiket és a 
német nyelvre szóló képesítésüket igazoló okmányokat 
1892-ik évi január hó 28-ig nt. Martin József 
kér. esperes, filippovai plébános úrhoz beküldeni el ne 
mulasszák. Az állás azonnal elfoglalandó.

Knlán, 1891. évi december hó 27-én.

Dr. Hoffmann Károly,
___________  iskolaszéki elnök.

Pályázati hirdetmény.
A vármegyei törvényhatóság által 6849/alisp. 1891. 

szám alatti jóváhagyott községi rendőrségi szabályren­
delet értelmében az üresedésbe jött két lovasrend- 
ori állásra, esetleg előléptetés folytán gyalogrendőri 
állásra ezennel pályázat nyittatik.

Rendőrnek évi fizetése egyenként 200 frt, lótar­
tási átalány fejében 80 frt, valamint ruházat és fegy­
verzetéről a község gűíydoskodik.

Községi rendőrül csak oly egyén nyerhet alkal­
mazást, a ki:

a) magyar honpolgár;
b) védkötelezettségének megfelelt, 24. életévét be­

töltötte és a 60 at el nem érte;
c) fedhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan előéletű;
d) teljesen egészséges (ami orvosi bizonyitvány- 

nyal igazolandó);
e) Írni, olvasni tnd és a községben divó szerb 

nyelvet bírja;
Az alkalmazásnál elsőbbség adatik:
1. Az 1873. évi II. t. c. értelmében, kedvezmé­

nyezett altisztek és kiszolgált állami csendőröknek.
2. A hadsereg és honvédségnél kiszolgált egyé-

UcEIlCKt

rí iá Kifogás nélkül rendőrségi szolgálatban (nem 
felelős ón minőségben) állott egyéneknek.
. x 4- Vé£üI, előnynek tekintetik minden körülmények 

iák- f szolgálati magyarnyelvnek szó- és Írásban 
való bírása, valamint a nőtlenség:

kérvények a fentiek szerint okmányolva
S£Ä84ghoz 18M-évl J"“4*h4

Kelt Felső-Kovilyon, 1891. évi december 20-án.
Bajazetov Zsivko, Nesin Tusa.

 Wz<5- 3—2 bitó.
2wlw, 1891, Bitternumn Nieder könyv- ée tíapmdájibóL

es pince m
Zomborban, a Felső-városban, a Flórián- 

utcában, egy

nagy magtár és pince
1892. évi január hó 1-től egy, esetleg több évre 
is bérbe vehető. Bővebb felvilágosítással szolgál 
e lapok kiadója, Bittermann Nándor.

4260, szám. 
kig. 1891.

Gardinovee községben újonnan rendszere­
sített községi szülésznői állásra ezennel pályá­
zatot nyitok.

Javadalmazása: Évi fizetés 50 frt, nappali 
látogatás 20 kr, éjjeli látogatási dij 40 kr.

Felhivatnak ezen állomást elnyerni óhajtó 
magyar és szerb nyelvet beszélő okleveles szü­
lésznők, miszerint kellőleg okmányolt kérvényei­
ket hozzám 1892*ik évi január hó 10-ig 
nyújtsák be.

Titel, 1891. évi december hó 18-án.

Vojnits István,
®~1 főszolgabíró.


